
  
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, και πλέον των ειρηθέντων, 

αφενός μεν κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών: «Κύρωση του Κρατικού Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2024» (ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
Ο’ - 15.12.2023), αφετέρου δε κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ 
αριθ. 666/01.02.2024 (ςΣΤ - 12/02/2024) Επίκαιρης Ερώτησης, σας γνωρίζεται ότι η διασφάλιση 
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου αποτελεσματικότητας των πυροσβεστικών υπηρεσιών, η 
προστασία του προσωπικού, καθώς και η επίλυση των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων 
αυτού αποτελούν μείζονες προτεραιότητες, τόσο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, όσο και του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος.  

Αναφορικά με το ζήτημα της στελέχωσης των Υπηρεσιών του Σώματος, επισημαίνεται 
ότι, από το έτος 2016, η εισαγωγή Δοκίμων Πυροσβεστών και Ανθυποπυραγών στις Σχολές της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας υλοποιείται με το σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων, 
εξασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό, κάθε χρόνο, την προσθήκη υπαλλήλων (Αξιωματικών και 
Υπαξιωματικών) στο ανθρώπινο δυναμικό του Πυροσβεστικού Σώματος με μόνιμες και 
σταθερές εργασιακές σχέσεις.  

Υπενθυμίζεται ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ. 52853 οικ. Φ.300.2/09.10.2023 Απόφασης 
(ΑΔΑ: ΨΛΦΦ46ΝΠΙΘ-Ψ62), έλαβε χώρα κατάταξη και εισαγωγή είκοσι τεσσάρων (24) Δοκίμων 
Ανθυποπυραγών και εκατόν εβδομήντα (170) Δοκίμων Πυροσβεστών Γενικών Καθηκόντων στη 
Σχολή Αξιωματικών και τη Σχολή Πυροσβεστών αντιστοίχως της Πυροσβεστικής Ακαδημίας για 
το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024. Συγχρόνως, βρίσκεται σε διαδικασία έκδοσης η σχετική 
Υπουργική Απόφαση για τον καθορισμό του αριθμού των εισακτέων στη Σχολή Αξιωματικών και 
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στη Σχολή Πυροσβεστών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας κατά το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025, 
με το σύστημα των εξετάσεων σε πανελλαδικό επίπεδο του σχολικού έτους 2023-2024. 

Επιπλέον, δυνάμει του άρθρου 38 του ν. 4892/2022 (Α’ 28), συστάθηκαν Ειδικές 
Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) ως ειδικές περιφερειακές υπηρεσίες του 
Πυροσβεστικού Σώματος. Οι Ε.ΜΟ.Δ.Ε. έχουν ως αποστολή: α. τη συνδρομή στην εκτέλεση 
έργων δασοπροστασίας έναντι κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς, β. την υποστήριξη κατά τη 
διενέργεια των επιχειρήσεων κατάσβεσης, μέσω εξειδικευμένων πεζοπόρων και 
αερομεταφερόμενων τμημάτων και χρήσης ειδικών μηχανοκίνητων μέσων και μηχανημάτων 
έργου και γ. τη συνδρομή στην αντιμετώπιση των συνεπειών από φυσικές, τεχνολογικές και 
λοιπές καταστροφές. Επισημαίνεται, δε, ότι επί του παρόντος βρίσκεται σε εξέλιξη η προκήρυξη 
του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας για την πρόσληψη 650 
Πυροσβεστών Δασικών Επιχειρήσεων 7ετούς θητείας στο Πυροσβεστικό Σώμα για το έτος 2024 
(ΑΔΑ: Ψ3Τ446ΝΠΙΘ-ΓΞΧ).  

Περαιτέρω, δυνάμει του άρθρου 151 του ν. 4662/2020 (Α’ 27), η υπηρετούσα δύναμη 
στο Πυροσβεστικό Σώμα κατανέμεται με κριτήριο τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές του ανάγκες. 
Τούτου δοθέντος, δυνάμει της υπ’ αριθ. 7781 Φ.102.2/09.02.2024 Απόφασης, το Αρχηγείο 
Πυροσβεστικού Σώματος προέβη στην ανακατανομή συνολικής υπηρετούσας δύναμης του 
πυροσβεστικού προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος στις λειτουργούσες Υπηρεσίες αυτού 
για το έτος 2024 -μεταξύ άλλων- και για τον Νομό Βοιωτίας, λαμβάνοντας ιδιαιτέρως υπόψη τις 
απαιτήσεις σε προσωπικό, καθώς και τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές ανάγκες της περιοχής. 

 Συμφώνως προς την εν λόγω Απόφαση, έχουν κατανεμηθεί εκατόν σαράντα πέντε (145) 
πυροσβεστικοί υπάλληλοι, ενώ, όπως προκύπτει από την εφαρμογή δυναμολογίου, υπηρετούν 
σαράντα πέντε (145) πυροσβεστικοί υπάλληλοι Γενικών Καθηκόντων και τριάντα τρεις (33) 
Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης. Η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης υπολογίζεται με 
βάση τις υπηρεσιακές ανάγκες εκάστου νομού λαμβάνοντας υπόψη συγκεκριμένα κριτήρια, 
όπως η μορφολογία του εδάφους, η ύπαρξη επικίνδυνων χώρων, το ιστορικό των πυρκαγιών 
καθώς και η οικονομική δραστηριότητα της περιοχής, ενώ, στις ηπειρωτικές περιοχές, εφόσον 
απαιτηθεί για την πλήρη και αποτελεσματική αντιμετώπιση των συμβάντων, υπάρχει συνδρομή 
πυροσβεστικών δυνάμεων από όμορους νομούς ή/και εν γένει από νομούς έτερων 
περιφερειών. Σε κάθε περίπτωση, οιαδήποτε μετακίνηση των πυροσβεστικών υπαλλήλων 
εξετάζεται και πραγματοποιείται λαμβανομένων υπόψη των ανακυπτουσών κάθε φορά 
απαιτήσεων. 

Περαιτέρω, ιδιαίτερη βαρύτητα δίδεται στην αντιμετώπιση όλων των επειγουσών 
αναγκών σε προμήθειες, συντηρήσεις και επισκευές του μηχανολογικού και ειδικού εξοπλισμού 
του Σώματος και κατά προτεραιότητα του σχετιζόμενου με την επιχειρησιακή ετοιμότητα για 
την αντιπυρική περίοδο. Επιδιώκοντας, δε, τη διατήρηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας του 
Πυροσβεστικού Σώματος στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, οι εργασίες συντήρησης-επισκευής 
εξοπλισμού, καθώς και οι λοιπές ανάγκες των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος σε υλικά 
και μέσα καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίηση, 
σύμφωνα πάντα με τις προβλεπόμενες διαγωνιστικές διαδικασίες του Κανονισμού Προμηθειών 
Δημοσίου.  



Παράλληλα, ήδη προετοιμάζονται και -κατά περίπτωση- υποβάλλονται προτάσεις 
προμήθειας οχημάτων και μηχανολογικού εξοπλισμού, στο πλαίσιο του 
συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και ειδικότερα των 
επιχειρησιακών προγραμμάτων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.), ενώ 
στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ», υπάρχει η πρόβλεψη 
για χρηματοδότηση δράσεων συνολικού ποσού ευρώ διακοσίων εξήντα ενός εκατομμυρίων 
σαράντα πέντε χιλιάδων (261.045.000,00 €), προς προμήθεια οχημάτων και εξοπλισμού για το 
σύνολο των Υπηρεσιών της Επικράτειας. 
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